# 灾难中的神迹

# 列王记下 4: 1-7 David Yeh, 2022 年 9 月 11 日

我们都想要生活美好而安全,不想要灾难或痛苦临到身体或心灵。我们想要尽可能地避开这些。谁想要遭受艰难和痛苦呢?但有时候灾难会发生在我们生活中。当灾难发生时,我们该做什么?让我们从列王记下 4: 1-7 的故事来看圣经是怎么说的。

### 王下 4: 1-7

1有一个先知门徒的妻哀求以利沙说:你仆人-我丈夫死了,他敬畏耶和华是你所知道的。现在有债主来,要取我两个儿子作奴仆。

2以利沙问她说:我可以为你做甚麽呢?你告诉我,你家里有甚麽?她说:婢女家中除了一瓶油之外,没有甚麽。

3以利沙说: 你去, 向你众邻舍借空器皿, 不要少借;

4回到家里,关上门,你和你儿子在里面将油倒在所有的器皿里,倒满了的放在一边。

5於是,妇人离开以利沙去了,关上门,自己和儿子在里面;儿子把器皿拿来,她就倒油。

6器皿都满了,她对儿子说:再给我拿器皿来。儿子说:再没有器皿了。油就止住了。

7妇人去告诉神人,神人说:你去卖油还债,所剩的你和你儿子可以靠着度日。

## 1. 灾难不期而遇 4: 1

有一个先知门徒的妻哀求以利沙说:你仆人-我丈夫死了,他敬畏耶和华是你所知道的。现在有债主来,要取我两个儿子作奴仆。

在这一节中我们看到这个妇人的家是跟随和服事神的。她的丈夫是先知之一,"一个先知的门徒"。他可能是与以利亚一起的人之一,"你仆人我丈夫",也可能是他们称呼自己的一种方式。那时候的人自谦为"仆人"。但这妇人说,"他敬畏耶和华是你所知道的",这表明这人是以利亚有所认识的。所以很可能这人是以利亚的门徒之一。

这人在伟大的神仆中间跟随主,服事主多年,然而死亡却临到他,这个家庭因为失去丈夫和 父亲而破碎。这个家庭陷入灾难,因为那个时候是靠男人养家的。灾难还不是仅此而已,因 为不再有收入,债主要拉他儿子去做奴仆抵债。她就要失去儿子,想到她最爱的人要成为奴 隶被虐待,她的心一定都碎了。她绝望地向以利亚呼求,以利亚是神的使者,他能替她来向神祈求,神是唯一的盼望。

灾难突如其来临到我们,无论我们喜欢还是不喜欢,有没有预备,它就来到了。它不是只发生那些坏人身上、那些犯罪的人身上、或是那些对别人作恶的人身上、或得罪神的得罪弟兄的人身上,它也发生在爱神甚至忠心服事神的人身上。

我知道有人忠心服事神但还是死于癌症。台湾的我们的姐妹教会的牧师被诊断出癌症。我母堂首次差派我出去植堂,他的教会是随后开拓的,我们关系非常紧密。他经历了一年左右各样的治疗,最终他还是去世了。

你可能爱神,出现每场聚会,每天灵修,什一奉献,爱人,在教会中服事,帮助人。然而,你还是会因为临到你的灾难而受苦。你可能在强制疫苗令之下失去工作。你可能失恋而并非你的错。你可能失去配偶,或配偶离开,尽管不是你的错。你可能因为投资失败或被盗而失去钱财,你可能病得很厉害遭受痛苦,你可能被诊断得了无法治愈的疾病,比如癌症。当灾难接二连三,看似无路可走,我们可以向神呼求。来到施恩宝座前,向祂倾心吐意,"主啊,我绝望了,我在痛苦中,我需要帮助,我困惑,主啊我破碎了。"

# 2. 神垂听我们的呼求 4: 2

以利沙问他说:我可以为你做甚麽呢?你告诉我,你家里有甚麽?他说:婢女家中除了一瓶油之外,没有甚麽。

在古时神的先知或神人被认为是神的代表。我们看到以利亚回应了寡妇的哭求。向神呼求, 他会垂听, 他会回应。我们可能会想我们的处境无法改变, 因此我们没有信心向神呼求。事实上, 我们无法因为环境是否能改变来决定是否要向神呼求。当看似不可能的时候, 我们向神呼求, 凭着信心来呼求。出自信心的呼求是有能力的, 它会在属灵世界工作带来神迹, 神是将不可能变为可能的神。

以利亚问"我可以为你做什么?"同样地,神问你"我可以为你做什么?" 告诉神你的需要,具体化,"主啊,我需要你的医治,主我需要你的引领,主我需要你的供 应,主我需要你的修复。"

#### 3. 神的帮助出其不意 4: 2b-7

#### I. 神用我们所拥有的来创造奇迹 4: 2b

她说: 婢女家中除了一瓶油之外,没有甚麽。

寡妇一无所有,只有一小瓶油。对她来说,这杯水之薪根本做不了什么,帮不了她,和她的问题相比,这点东西无法解难。

因此神问你有什么,看上去你一无所有。你可能会想,我有的这一点钱能派什么用场?我有的技能能做什么?去看那个人有什么用?……这样做有什么用?对神来说,我们可以成为大神迹的器皿。记得五饼二鱼的神迹吗?看上去没多少,但足够耶稣来用它喂饱了5000人,不包括在那里的女人和孩子。神常使用我们所拥有的来行神迹。不仅因为祂是从无变为有的神,祂更想要我们成为神迹的一部分。祂要我们在祂里面成长。

例如,让你的孩子变得更成熟,哪样更好?他们需要的时候给钱,还是帮助他们让他们所拥有的钱增长?第一种情况是满足他们的需要,但不知道是否会帮助他们知道如何让钱增长,或者懂得钱的来之不易。第二种情况会帮助你的孩子知道如何让钱增长,晓得钱来之不易,然后他们会明智地花钱。

### II. 我们需要凭信心行事 4: 3-4

3以利沙说: 你去, 向你众邻舍借空器皿, 不要少借;

4回到家里,关上门,你和你儿子在里面将油倒在所有的器皿里,倒满了的放在一边。

知道我们所拥有的,让它发挥作用,让神有权在我们所拥有的上面工作。神会指示你,祂会赐你智慧来面对你的困难。然后如果我们要看到信心的果效,我们必须行动。

雅各书 2: 14 <sup>14</sup> 我的弟兄们,若有人说自己有信心,却没有行为,有甚麽益处呢?这信心能救他麽?

如果你不凭信心行动,就等于没有信心,什么都不会发生。

#### III. 大过我们所求 4: 5-7

4:5 於是,妇人离开以利沙去了,关上门,自己和儿子在里面;儿子把器皿拿来,她就倒油。

当妇人凭信心行动,神迹就发生了。油不断地流出来。

4:6器皿都满了,她对儿子说:再给我拿器皿来。儿子说:再没有器皿了。油就止住了。

神用我们所拥有的信心工作。当最后一瓶装满油,我想她是否想要再多几瓶。当她再去要瓶子的时候,她可能想这已经足够了。但是神迹不停止,直到再没有瓶子可以装。神迹是在我们的信心里面工作的,但当信心的极限到了的时候,神迹也就停了。如果我们允许神工作到

一个点, 祂就会工作到那个点。假如我们想神可以或者祂将会达到某个点, 那祂就会达到那个点。

4:7妇人去告诉神人,神人说:你去卖油还债,所剩的你和你儿子可以靠着度日。

结果是超过她所要的。不仅是她的债务可以还清,她的孩子不用去当奴仆,还有剩余的钱。神为她提供生计。神如何解救无望的寡妇,同样地,神也会为解救你,超过你所求的。是的,有时候事情没有如我们所盼望的发生。我们不知道为什么,我们常问"为什么?",盼望我们的苦难是值得的,但有时我们得不到答案。正如为何神允许发生在我家里的事。但我顺服神的工作。

约伯记 1: 21 说: 「我赤身出於母胎, 也必赤身归回; 赏赐的是耶和华, 收取的也是耶和华。耶和华的名是应当称颂的。」

我以为我再也不会有好的婚姻的了。神带走我的前妻凯瑟琳,哪些岁月里我顺服神的主权,不抱怨不问为什么。我单身了五年,直到神把安吉带到我面前,成为我可爱的新妻子。她使我的日子变得喜乐和蒙福。事实上,当我打算去新加坡见她和她的家庭,为要更认识她,我还没决定谁是我的未来妻子,因为我还有点保留。然后神向我清晰说话,"为何你还在疑惑,你想要美丽还是幸福的人生?"我的肉体在说"美丽",但我知道真正带给我幸福的是什么,因此我说"幸福人生"。安吉太棒了,她令我每天欢笑,她很会做饭,甚至当她责备我,我还在笑,因为她如此善良、温柔和可爱。我越多了解她,她对我来说越美丽,她超出了我的期望。因此,当我要幸福人生的时候,我同时拥有了幸福和美丽。

亲爱的弟兄姐妹,我们不能逃离艰难,但我们可以带着信心面对艰难,因为神听到我们的呼求。祂可以在艰难中修复你,解救你。将你的需求带到神面前,祂会使用这个在你的生命中行神迹,超过你所求所想。

#### 小组讨论问题:

- 1. 你经历过生活中一次次经历坏事情吗?它们是怎样解决的?
- 2. 你经历的令你信心更坚定? 以什么方式?
- 3. 你认为神用困难和问题在你生活中哪些地方工作?
- 4. 为何你认为想要你踏出去看到突破?
- 5. 我们应该如何面对困难和问题?